严查"四风",连续第五周集中"点名"

中纪委通报3起违规发放月饼案

新华社北京9月8日电 中央纪委监察部网站8日通报了177件违反中央八项规定精神典型案件,其中包括3件违规购买发放月饼案件。这些案件是9月1日至7日由各级纪检监察机关查处的。这也是该网站近期连续第五周进行集中通报。

这3件违规购买发放月饼案件是:福建省泉州开发区实验学校校长、党支部书记胡福进违规公款聚餐、发放月饼券,受到党内严重警告处分。湖南省湘阴县民政局中秋节违规发放月饼,党组书记、局长庞国荣受到党内严重警告处分,党组成员、副局长左重受到党内警告处分。广西壮族自治区通报来宾市武宣县东乡镇松响水库工程管理所主任罗骏礼公款购买月饼、公款旅游和

违规使用公车,受到行政记过处分。

其他案件主要涉及违规发放节礼福利津贴、违规接受宴请和参加高消费娱乐活动、违反工作纪律、公款购买购物卡、公款吃喝、公款旅游、违规报销差旅费、违规使用公务用车、私设"小金库"、冒领低保金、大操大办婚丧喜庆等问题。

为进一步落实中央八项规定精神,严防"四风"反弹,中央纪委监察部网站近期开通了公款送月饼等"四风"问题举报窗,并每周通报各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神的案件。此前,该网站已公布了今年8月4日至31日各级纪检监察机关查处的624件违反中央八项规定精神案件。

中纪委监察部网站发文批监督缺位

部分纪检干部只想着"搞好关系"

本报讯 北京消息:中央纪委监察部网站9月9日发文指出,当下有的纪检监察干部怕得罪人,对监督畏首畏尾,得过且过,监督缺位。有的则乐于从事其他业务,党风廉政建设反成了副业。有的纪委书记只想着与同级党委搞好关系,不主动向上级纪委汇报工作,甚至大事化小、小事化了。

中纪委监察部网站"学思践 悟"专栏9日刊发了系列文章《落 实兄风廉政建设主体贡仕和监督责任之四——把监督责任牢牢扛 在肩上》。

文章明确,纪委(纪检组)是 党内监督的专责机关,主要责任 就是六个字:监督执纪问责。文章 质问:"发挥不了监督作用,履行 不了监督责任,要纪委干什么?"

文章中表示,各级纪委要找 准职责定位,聚焦党风廉政建设 和反腐败斗争中心任务,转职能、 转方式、转作风。纪委书记(纪检 组长)不再分管其他业务,集中力 量搞好党风廉政建设。

文章指出,党风廉政建设出了问题,党委的主体责任不可推卸,纪委的监督责任也难辞其咎。问题该发现没有发现就是失职,发现问题医情不报、不处理就是渎职。特别是出了区域性、系统性问题,就要追究党委(党组)书记、纪委书记(纪检组长)的责任。(钟和)

近日,北京市场上出现奢侈品鉴定培训班,10天学费32800元。记者调查发现,目前奢侈品市场鉴定无门现象较为普遍,奢侈品牌不设立鉴定部门,奢侈品鉴定行业也没有执业资格证件。在这样的情况下,如果消费者在购买过程中发生纠纷,很难有权威的中立方介人。

结业可识70%假货

近日,记者走访了一家奢侈品初级鉴定的培训班,负责招生的董老师称,培训班是"国内第一个正规的奢侈品鉴定方面的培训班"。据了解,该课程学费为32800元,8月19日开始授课,8月29日课程结束,整个课程持续10天。

为该课程授课的教师之一李老师向记者介绍,课程中既有理论学习的部分,也有实际操作的部分。"理论课介绍品牌历史知识、文化沿袭和品牌系列包款辨识及制作工艺,实际操作课程针对不同品牌的包介绍不同的鉴定知识,除了鉴定真伪外,还有估价的部分。"李老师介绍说,此次开课的十天课程是初级班。理论课是第一步,了解品牌背后的文化、历史和包款的价格。实践课是第二步,学员可识别市面上70%或以上的假货。

李老师告诉记者,课程结束后





京城奢侈品鉴定班十天学费三万余元

会有理论与实际操作考试,通过考试可以获得结业证书,但没有相关资格认证。"目前中国没有权威机构可以出具这样的证书,参加这个课程主要是积累一些奢侈品鉴定中的初级知识。"李老师也指出,也有学员从短期培训班毕业后就又去开课赚钱,这"无异于给鉴定行业添乱。"

实际操作课程中,老师会带领学生了解品牌的制作工艺,并通过高倍放大镜、紫外线等多种手段观察包款细节。记者在现场了解到,课程教具包是老师和学生共同提供的。"我会带来一些包,学生们也会带来自己的包,奢侈品鉴定是一个门槛很高又需要海量收集的工作,需要大家协力完成。"李老师介绍说。

李老师要求学员"三不问",即不问价格、不问来路、不问鉴定者身份。"这三个重要背景很容易误导鉴定师的判断,我们希望学生从大量品牌背景知识以及系列包款产品工艺细节判断真伪。"

学员背景大多相关

董老师介绍说,为保证教学质量,鉴定培训班每次不超过10人。因报名者众多背景不一,老师会进行面试。"首先是排除假货商,然后还要判断学员家庭背景。如果不是希望从事奢侈品行业,或者没有能力长期研究奢侈品,我们会劝其不要报名。"据悉,一位家底殷实的女大学生也被劝退。"我们希望招到

一些愿意在这个行业内踏实研究 的人。"董老师介绍说。

记者了解到,目前参与此次课程的学员主要分为三类:奢侈品二手店工作人员,奢侈品保养售后服务人员,以及奢侈品平台的工作人员。而这三类学员报名目的不同:二手店工作人员希望在培训后增加专业鉴包能力,避免收购假货;奢侈品保养人员则希望通过培训针对不同包款制订保养策略;奢侈品平台工作人员则希望积累品牌知识,宣传并维护买卖渠道。而明说希望从事奢侈品鉴定工作的并不多见。

行业规范仍是难题

奢侈品鉴定这一职业几乎是亚洲特色,其原因是日本起步较早的二手贸易市场、中国的山寨产业链和日渐兴起的二手奢侈品买卖。

在没有统一奢侈品鉴定行业标准的情况下,能够提供权威认证的部门近于零。在赝品与真品魔高一尺道高一丈的比拼中,普通消费者基本丧失了鉴别能力。一方面,消费者很需要鉴定常识,而这样的常识,品牌没有提供义务,大规模的普及也会让造假商有更多仿真信息。另一方面,一旦消费者与商家产生纠纷,却没有权威的第三方鉴定平台,很难维权。奢侈品鉴定培训需求正在增长,但如果一直缺乏行业或国家标准,行业的规范将成为难题。据北京青年报





重口味 以监狱为主题 天津餐厅开业

9月6日,一家以"监狱"为 主题的餐厅悄然在天津河东区 试营业。餐厅人口,贴着"珍惜自 由 远离犯罪"的标识。除了店内 装修,包括"普通牢房"、"水牢"、 "天牢"、"禁闭室"等极具特色 外,服务员还统一着标志性制服 为顾客进行点菜、送餐等服务。 来此就餐的一位上班族说, 本以为在"牢"中会感到压抑,没 想到,和朋友、同事边吃饭边聊 天,让人感觉轻松了很多,会更 加珍惜现在的美好生活。

上图为顾客在"牢"中用餐 下图为服务人员从"监牢" 窗口送进菜肴 图 CFP

栗子店老板张先生,因栗子质量不好,心存愧疚,写了一封200余字的"罪己书"。"罪己书"被网友转发到网上,引发热评。不少网友感慨

9月7日,作家马伯庸发微博称,一家栗子店突然歇业,还留下一张告示。微博附图是一则贴在栗子店的"罪己书",上写"试炒当日……发现栗子内坏甚多,品质低劣……使买我栗者痛……我为此深感愧

"业界良心",也有网友质疑为炒作。

老板写"罪己书"悔栗子质量差 马伯庸随手拍发微博 众网友感慨"业界良心"

庞 白妻不可……田康更二 冲空位 一中秋土了"."1

疚,自责不已……思虑再三,决定停 业数日,再寻货源……"

这则微博在短短一天内被转发过万,评论5000多,2万个赞。不少网友称,栗子店老板是"业界良心,求地址",也有网友调侃,"明明是过

中秋去了";"中文系毕业的果然不 好找工作"。

针对有网友质疑,马伯庸称自己也是在超市见到,"觉得有趣,顺手拍下发微博,并不是炒作。"

微博中的栗子店位于朝阳区的

一家超市一层,老板张先生是山东 人,2012年本科毕业,后来京在超 市租了个摊位卖糖炒栗子。张先生 称,9月5日是试营业第一天。他从 新发地进了约100斤栗子,当晚卖 出58斤。后来他发现,这批栗子不 少都是坏的,"表面上看不到虫眼,但里面有很多黑斑,味道不对劲"。

张先生觉得内心特别愧疚。当晚花了20分钟左右时间,写了这一篇200余字的"罪己书",9点多贴了出去。张先生说,虽然从小语文考试文言文部分"非常烂",但一直都喜欢读《史记》等文言文书籍,贴出去的告示用"告示"、"通知"这样的词不易吸引别人往下读,于是标题选用了"罪己书"。 据新京报